

ΑΣΤΡΑΠΗ

ΣΥΝΔΡΟΜΗ	
Εσωτερικού	
Ετησία	Δραχμάς 60.—
Εξαμήνιος	30.—
Εξωτερικού	
Ετησία	Φρ. Χρυσά 25.—
	Δολλάρια 5.—

ΡΕΘΥΜΝΟΝ
ΤΕΤΑΡΤΗ
3
ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
1926

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΔΙΣΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ

ΑΡΙΘ. ΤΗΛΕΦ. 52.

Έτος Β΄.

ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ & ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΥΝΑΤΗΣ ΣΤΕΛΙΟΣ ΔΡΑΚΑΚΗΣ ΧΗΜΙΚΟΣ

Αριθμός 118

Έχομεν καθήκον να σκεφθώμεν ήρέμως, να κρίνωμεν όρθώς και να αποφασίσωμεν ανεπηρέαστως περί των προσώπων που θα μάς αντιπροσωπεύσουν έν τη Βουλή.

Άς εξετάσωμεν τά πρόσωπα, τά έργα αυτών, την μέχρι σήμερον δράσιν αυτών.

Έκ του παρελθόντος άς κρίνωμεν τά μέλλοντα.

Τό παρελθόν άς γίνωμεν διδάσκαλος.



ΓΟΒΑΤΖΗΔΑΚΙΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΔΟΥΛΓΕΡΑΚΙΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΒΑΡΔΙΑΜΠΑΣΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

Τό Έπαρχιακόν κόμμα αγωνίζεται διά την οικονομικήν αποκέντρωσιν της έπαρχίας και την άπαλλαγήν αυτής από τό παμφάγον Κέντρον.

Η έπαρχία πρέπει να διοικηθή μόνη της και να συνεισφέρει εις τό Κέντρον μόνον διά τάς εθνικάς ανάγκας.

Οί φόροι της έπαρχίας θα διατίθενται διά την έπαρχίαν και, όταν αύτη δεν έχη ανάγκην, θα καταργούνται.

ΤΟ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΝ ΚΟΜΜΑ

Τό Κράτος κατήντησεν ένα σώμα, του οποίου ο στόμαχος είναι αι Αθήναι και αι χείρες εύρίσκονται εις τάς έπαρχίας.

Η έπαρχία εργάζεται διά τον στόμαχον, εργάζεται και παράγει διά να τρέφεται τό Κέντρον, χωρίς να δίδη τουτο διά την Έπαρχίαν ούτε τό είκοστόν από ό,τι αύτη συνεισφέρει.

Αυστηρώς οί κατά καιρούς αντιπροσωπεύοντες τάς έπαρχίας πληρεξούσιοι προσκολλώμενοι και αυτοί εις τους άρχηγούς των κομμάτων προστατεύουσι και αυτοί τό Κέντρον μηδαμώς φροντίζοντες διά τά συμφέροντα της έπαρχίας, την όποίαν αντιπροσωπεύουσι.

Τό υπό του κ. Ίωσήφ Κουνδούρου συσταθέν έπαρχιακόν κόμμα έχει σκοπόν και άρχήν να ζήση ή έπαρχία ελευθέρα, ώστε να δύναται διαθέτουσα τάς ιδίας αυτής δυνάμεις υπέρ εαυτής να έπουλώση τάς ανάγκας της, τάς όποιάς δεν συνεπλήρησε τό Κέντρον τώρα και τόσα χρόνια διότι δεν του έπερίσσευσαν και ούτε είναι δυνατόν να του περισσεύουν, διότι ο στόμαχος αυτός, τό Κέντρον δηλαδή, όσημέραι πλατυνόμενος έχει ανάγκην τροφής μεγαλειέτας και την τροφήν αυτήν την προμηθεύεται από τάς έπαρχίας, έπιβάλλον φόρους και αυξάνον αυτους αναλόγως των αναγκών του χωρίς να αποδίδη εις την δουλεύουσαν έπαρχίαν ενάλογα αγαθά.

Δεν είναι δύσκολον να έννοήση έκαστος τό γινόμενον άτιμον εκ μέρους του παμφάγου Κέντρον προς τάς έπαρχίας, άς δεν είναι επίσης δύσκολον να έννοήση τά αγαθά αποτελέσματα, τά όποια θα προκύψουν εκ της επιδιωκομένης υπό του έπαρχιακού Κόμματος αποκεντρώσεως.

Η έπαρχία θα εργάζεται διά την έπαρχίαν. Ο έπαρχιακός θα πληρώνη φόρους, όσους χρειάζονται διά τάς ανάγκας του τόπου του και οί φόροι ούτοι θα όλιγοστεύουν ή και θα καταργούνται τελείως, όταν δεν έχωμεν ανάγκην.

Πάντα τά ζωτικά ζητήματα της έπαρχίας παρημελήθησαν μέχρι σήμερον από τό Κέντρον, τό όποιον ούδέποτε έ-

λαβε τον καιρόν να σκεφθῆ και ένδιαφερθῆ δι' αυτά. Η βιομηχανία, ή γεωργία, ή κτηνοτροφία, τά δημόσια έργα, ή δημοσία και άγροτική ασφάλεια, ή δημοσία εκπαίδευσις, αι δημοσιοί ύπηρεσίαι, είναι ζητήματα εις τά όποια ούδέποτε έδωκε προσοχήν τό Κέντρον και διά τά όποια πρέπει και οφείλομεν να ένδιαφερθώμεν μόνοι μας, εάν θέλωμεν να ευημερήσωμεν και να ζήσωμεν ως άνθρωποι πράγματι ελεύθεροι και όχι δούλοι της ανάγκης και της πενίας.

Ο άγροτικός κόσμος, ιδίως, άς τό σκεφθῆ καλά. Άς σκεφθῆ ότι τό Κέντρον δεν θα κατορθώση ποτε να του δώση εκείνο που του χρειάζεται διά να ευημερήση και προοδεύση. Και δεν θα τό κατορθώση διότι τό Κέντρον αυτό διοικείται από ανθρώπους, οί όποιοι φροντίζουν μόνον διά τους εαυτους των, από ανθρώπους, οί όποιοι τίποτε άλλο δεν σκέπτονται παρά μόνον πώς θα τακτοποιήσουν τους εαυτους των εις βάρος του αγαθού και τιμίον Λαού των έπαρχιών, του όποιου και την εργατικότητα και την έντιμον εργασία κατασπαταλουν άφειδώς, διαπληκτιζόμενοι μεταξύ των και διεκδικούντες την άρχήν, όχι διότι δομώνται εκ αγαθού συνειδότως, όχι διότι λυπούνται τον καταδυναστευόμενον λαόν, αλλά διότι θέλουν να έλθουν και αυτοί εις την άρχήν να φάνε όσα δεν έφαγαν οί άλλοι.

Τό παρελθόν τουτο απέδειξε. "Κυττάξετε" τον Καφαντάρη, τον Μιχαλακόπουλον, τον Παπαναστάση και όλους τους άλλους άρχηγούς των ποικιλωνύμων κομμάτων, ψυχολογήσατέ τους και θα έννοήσετε ότι κανεις από αυτους δεν δομάται από ευγενή αισθήματα, από εθνικά ιδεώδη, από αγαθήν συνείδησιν, αλλά όλοι αυτοί άλληλοφαγώνονται μεταξύ των και εις βάρος του Λαού και του Έθνους όλοκληρου, δομώμενοι από ιδιοτέλειαν και από αισθημα προσωπικού πάθους.

Υπό τοιαύτας συνθήμας δεν είναι δυνατόν να ζήση ή έπαρχία αλλά θα φθίνη και θα μαραίνεται αιωνίως χωρίς ποτε να έλπίση ότι θα όρθοποδήση.

Τό έπαρχιακόν κόμμα έρχεται να λύση τό ζήτημα. Τό πρόγραμμά του είναι ή έπαρχία διά την έπαρχίαν. Η έπαρχία θα εργασθῆ δι' εαυτήν. Οί ταχθέντες υπέρ του προγράμματος τουτου ύποψήφιοι βουλευται θα αγωνισθουν διά την εφαρμογήν του, έχοντες συνεπίκουρον τον Λαόν και τά δίκαια τουτου. Οί εκλογής του Νομού Ρεθύμνης άς μελετήσουν τό ζήτημα. Οί περι τό Έπαρχιακόν